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مردم مبعوث 
شده‌اند
 گفت‌وگو با جعفر دهقان

‌درباره حا ل ‌و‌هوای این روزهای وطن‌

بلیت سینما تا اطلاع ثانوی افزایش قیمت ندارد
 دومین جلسه شورای صنفی نمایش دیروز‌در محل خانه سینما برگزار شد. در این جلسه افزایش قیمت بلیت 
مطرح شد و طبق نظر شورا، تا اطلاع ثانوی افزایش قیمت صورت نمی‌گیرد. همچنین اکران فیلم‌های »ملکه 

آلیشون«، »دو روز دیرتر«، »احمد« و »دختر برقی« در ۹اردیبهشت به پایان می‌رسد.

اجرای 3نمایش جدید در مجموعه تئاترشهر
مجموعه تئاترشهر فصل جدید اجراهای خود را با 3نمایش »وی‌لا« به کارگردانی سیروس همتی، »چهل‌گیس« 
سیروس کهوری‌نژاد و »کانگوروی ژاپنی« به کارگردانی مسعود میرطاهری از هفته جاری در تالارهای چهارسو 

و سایه مجموعه تئاترشهر آغاز می‌کند. ‌

با مردم حتی در برزخ 
مرام شادروان محمد‌علی فردین همیشه 
این بوده که همراهی با مردم بر مهاجرت 
و دوری از مردم ارجحیت دارد. فردین 
توانست این مرام را در سخت‌ترین 
دوران زندگی‌اش حفظ  کند و به ستاره‌ای واقعی در چشم 
طرفدارانش تبدیل شود؛ ستاره‌ای که تجلیل از مرامش در 
روز وداع پیرامون امجدیه را مسدود و حوالی مزارش را 

گلباران کرد. بدون شک محبوبیت 
فردین 2دهه بعد از حذف از همه 
صحنه‌ها و جایگاه‌های سینمایی و 
ورزشی قدردانی مردمی بود که 
قدر همراهی و همدلی را به خوبی 
می‌دانند. این ستاره سینما و ورزش 
ایران در دهه1360بعد از حذف از پرده 
سینما و کنارگذاشته‌شدن از میادین 
کشتی با اینکه به راحتی می‌توانست 
راهی فرنگ شود در تهران ماند و 
به مرام مردمداری در سینماداری 
و فرش‌فروشی ادامه داد. او از اسب 
شهرت افتاده بود اما از اصل درخشش 

هرگز دور نشد. آخرین باری که مردم او را روی پرده سینما 
دیده بودند ‌در نقش سیدیعقوب بزرگ یک روستای مرزی در 
فیلم برزخی‌ها )1361(‌ از ماندن و دفاع از خاک ایران گفته 
بود. او وقتی ماند و روی حرفش ایستاد، مردم برایش تجلیل 

خودجوشی ساختند. 
نغمه خوشی شد که مردم سپردند به یاد. در کتاب »سینمای 
فردین« )نشر قطره، 1379( وقتی عباس بهارلو از فردین 
می‌پرسد که چرا هنگام جنگ و حمله دشمن ایران را 
ترک نکرده می‌گوید: این مردم بودند که مرا ستاره کردند. 

بی‌معرفتی بود که زمان سختی آنها را رها کنم.‌

علیرضا محمودی؛ روزنامه‌نگارروایت فتح 
برش‌های کوتاه 

مسعود جعفری جوزانی  
کارگردان   

 شاید به این دلیل در تمام آثارم دغدغه وطن دیده 
می‌شود که من به ایران فکر نمی‌کنم، بلکه من ایرانم، تو 
ایرانی، او ایران است. درواقع ما همه مجموعه‌ای هستیم 
که کشور در ما جریان دارد و جزئی از وجود ماست. واژه 
»دوست داشتن« برای توصیف نسبت ما با وطن کامل 

نیست، چراکه وطن درون ماست و با ما تعریف می‌شود.

احمد نجفی  
بازیگر   

در این ایام همگی مشاهده کرده‌ایم که رزمندگان ما با چه 
دلیری مثال‌زدنی‌ای فصل زرینی از دفاع و مقاومت ملت 
ایران را رقم زده‌اند. قدرت نظامی و توان پاسخگویی ما به 
تجاوز و زورگویی‌های دشمنان را همه دیده‌اند. در کنار 
اینها، مهم‌ترین ابزار ما قدرت ایمان است‌. این ایمان 
ما به قرآن و پروردگار است که مهم‌ترین یاریگر ما در 
هنگامه آتش و خون شده است. پیروزی ملت ایران در 

برابر جنایتکاران تاریخ با قدرت ایمان به‌دست می‌آید.

علی روئین‌تن 
کارگردان    

 ایران چشم ماست. امروز ما نیاز به همدلی داریم، 
زیرا با کسانی مواجه هستیم که در خارج از کشور 
وطن خود را می‌فروشند و در داخل کشور نیز 

به‌دنبال دلسرد کردن مردم هستند.

سیدرضا میرکریمی،‌ کارگردان‌  ‌ با انتشار تصویری از 
خود در تجمعات شبانه تهران نوشت: به همراه نوه‌ها در 

شب‌های پرافتخار ایران عزیز.

گروه 24|  جعفر‌دهقان، ‌بازیگر‌ می‌گوید این روزها هم 
حالش بد است و هم خوشحال است. گزارش

او توضیح می‌دهد: »به خاطر شهادت رهبرمان حالمان 
خوب نیست، اما از طرف دیگر جانشینی فرزندشان به‌عنوان رهبر 

امیدی را در دل‌ها روشن کرده است.«
به گزارش همشهری آنلاین، جعفر دهقان که آخرین بار در فیلم 
 »غریب« ساخته محمدحسین لطیفی بازی کرده و در حال حاضر

هم مشغول بازی در سریال »سلمان فارسی« داود میرباقری 
 است، درباره شرایط این روزها صحبت

کرده است.‌

اینکه میدان در دست رزمندگان است و خیابان 
دست مردم حالمان را خوب می‌کند. وقتی به 
اینها نگاه می‌کنیم، متوجه می‌شویم امیدی در 
ملت شکل گرفته است. رهبرمان گفته بودند اگر 
حادثه‌ای رخ دهد و جنگی دربگیرد، مردم مبعوث 
خواهند شد و واقعا هم مبعوث شدند. در این شرایط 
مردم 60شب است که خیابان را رها نمی‌کنند و 
تمام حرفشان هم این است که بایستیم و مقاومت 
کنیم. نمی‌دانم رئیس‌جمهور آمریکا و نتانیاهو 
درباره این مردم چه فکری کرده بودند. کارشناسان 
و پژوهشگران خودشان می‌گویند ‌ای‌کاش اول 
تاریخ را می‌خواندید و بعد به ایران حمله می‌کردید.‌‌

مردم خیابان را رها نمی کنند

یک وجب از این خاک را نمی دهیم 
من 8سال جنگ را دیده‌ام و عین روز برایم روشن بود 
که در انتها هم خودشان شکست خواهند خورد. ما 
8سال جنگیدیم و یک وجب از این خاک را ندادیم. 
بنابراین وقتی اعلام می‌کنند در 4روز کشور را به هم 
می‌ریزیم و می‌گیریم و 4روزشان تبدیل به 40روز 
می‌شود و به نتیجه هم نمی‌رسند، در آخر باید با 
خفت و خواری از این جنگ بیرون بروند. همدلی‌ای 
که در این مدت بین مردم ایجاد شد به جرأت 
می‌گویم قبل از آن وجود نداشت. در هیچ جای دنیا 
نمی‌توانید این همدلی را ببینید. این همدلی را که 

هنوز هم ادامه دارد، در هیچ جا سراغ ندارم‌

الان وقت دامن زدن به اختلافات نیست. زمانی 
که جنگ تمام شد و به پیروزی رسیدیم، باید 
با هم صحبت کنیم. ما مردم بافرهنگی هستیم 
و می‌توانیم صحبت کنیم. من مطمئنم پس 
از پیروزی این اتفاق خوش رقم می‌خورد و 
آینده خوبی در انتظارمان است. بین اقوام 
که مشکلی نداریم. اگر بین احزاب هم 
مشکلی هست، باید با گفت‌وگو حل 
شود. اینطور است که یک کشور 
آباد و شاد خواهیم داشت. باید 
از یک‌سری چیزها بگذریم. در 
زمان جنگ خیلی‌ها تحت‌ تأثیر 
رسانه‌های خارجی با خودشان 
فکرهای دیگری می‌کردند. اما 
ما از »بی2« آمریکا نترسیدیم، از 
»بی‌وطن« هم نمی‌ترسیم. ولی باید 
مسئولان از یک‌سری چیزها بگذرند 
و بعد از پیروزی دست به مصالحه 
بزنیم. باید گذشت کرد. ممکن است 
در این شرایط بخشی از هنرمندان 
صحبت‌های خاصی کنند. باید آنها را 
هم ببخشیم. آنها هم فرزندان این 

کشور هستند.

ما مردم بافرهنگی هستیم

در این جنگ زمانی که می‌خواستند 
شخصیتی را ترور کنند، همراه او ده‌ها 
نفر دیگر شهید می‌شدند. انواع و اقسام 
موشک‌ها را در آن منطقه می‌ریختند 
و مردم بی‌گناه را شهید می‌کردند 
تا بخواهند یک نفر را ترور کنند. 
این به‌نظرم نهایت رذالت ‌ است. 
در هیچ قاموسی چنین جنایتی 
نمی‌گنجد. آنها به مدرسه هم 
حمله کردند. از چه می‌ترسید که 

به مدرسه حمله می‌کنید؟ اینها 
نشانه ترس و خواری آنهاست. از 
ما می‌خواهند اورانیوم غنی‌شده را 
تحویل دهیم. فرض کنید که آن را هم 

تحویل گرفتید. با مغز متفکری که 
آن را ساخته چه می‌کنید؟

‌دلم نمی‌خواهد خارج از ایران زندگی کنم

 چرا ازدواج، خطر سرطان را
کاهش می‌دهد؟

مطالعاتی که نتایج آن در مجله مطالعه سرطان منتشر شد، 
نشان می‌دهد که ازدواج ممکن است با کاهش خطر ابتلا به 

سرطان مرتبط باشد.
این مطالعه، تحقیق جدیدی است که به مجموعه رو به رشدی 
از تحقیقات که ازدواج را با بهبود پیامدهای سامتی مرتبط 
می‌دانند، افزوده شده است. نتایج این تحقیق نشان می‌دهد در 
میان مردانی که هرگز ازدواج نکرده‌اند، میزان ابتلا به سرطان 
68درصد بیشتر از مردانی است که ازدواج کرده‌اند؛ گروهی 
که شامل افرادی هم می‌شود که مطلقه یا بیوه شده‌اند. این 
میزان برای زنانی که هرگز ازدواج نکرده‌اند، حتی بیشتر است و 

83درصد برآورد می‌شود.
دکتر اندرو جی چرلین، با اشاره به مزایایی که ازدواج می‌تواند 
داشته باشد، می‌‌گوید: گویی ازدواج کرده‌ها و ازدواج نکرده‌ها به 

2جامعه متفاوت تقسیم شده‌اند.
دکتر برد ویلکاکس، استاد دانشگاه ویرجینیا که در مورد ازدواج 
مطالعه می‌کند، در این‌باره توضیح می‌دهد: وقتی صحبت از ابتلا 
به سرطان می‌شود، حلقه ازدواج می‌تواند محافظت بیشتری 

برای زنان ایجاد کند؛ این نکته قابل‌توجه است.
نویسندگان این مطالعه معتقدند که این یافته احتمالا علت‌های 
متعددی دارد. برای برخی از سرطان‌ها، مانند سرطان‌های 
آندومتر و تخمدان، این روند ممکن است مربوط به مکانیسم‌های 
تولیدمثل باشد؛ زنانی که هرگز زایمان نکرده‌اند، در معرض خطر 

بیشتری برای ابتلا به این سرطان‌ها هستند.
دکتر پائولو اس. پینهیرو، نویسنده اصلی این مطالعه و 
اپیدمیولوژیست در سیستم بهداشت دانشگاه میامی، نیز 
می‌گوید: برای بزرگسالان مسن‌تر، این همبستگی تقویت شده 

که نشان می‌دهد تأثیر ازدواج در طول زمان تجمع می‌یابد.
چرلین می‌گوید: البته یک سؤال اساسی همچنان پابرجا مانده 
است: آیا ازدواج افراد را سالم‌تر می‌کند یا افراد سالم‌تر کسانی 

هستند که ازدواج می‌کنند؟
ازدواج معمولا مزایایی مانند دسترسی به مراقبت‌های بهداشتی 
و حمایت اجتماعی را به همراه دارد. نویسندگان این مطالعه 
همچنین استدلال می‌کنند که ازدواج به‌شدت با کاهش 
میزان سرطان ریه و دهانه رحم مرتبط است. این سرطان‌ها 
با رفتارهای پرخطر، سیگار کشیدن و نوشیدن الکل مرتبط 
هستند.  همچنین شانس اینکه افرادی که ازدواج کرده‌اند 
غربالگری مربوط به یک‌سری بیماری‌ها را انجام دهند و سبک 

زندگی بهتری را در پیش بگیرند بیشتر است.

بروز سرطان پستان در ایران 
پایین‌تر از میانگین سنی جهان

دکتر سمیه علیرضایی، عضو هیأت علمی دانشگاه علوم پزشکی 
مشهد با تشریح آخرین وضعیت شیوع سرطان پستان در 
کشور بر اهمیت حیاتی تشخیص زودهنگام در مراحل اولیه 
بیماری تأکید کرد و غربالگری‌های منظم را تنها راه کاهش نرخ 
مرگ‌ومیر ناشی از این بیماری دانست. او گفت: سرطان پستان 
در حال حاضر شایع‌ترین بدخیمی در میان زنان و از جدی‌ترین 
چالش‌های سلامت عمومی در ایران است. نکته حائز‌اهمیت در 
کشور ما بروز این بیماری در سنین پایین‌تر نسبت به بسیاری 
از کشورهای توسعه‌یافته است. علیرضایی با دسته‌بندی عوامل 
خطر به 2بخش »غیرقابل تغییر« و »قابل تغییر« تصریح کرد: 
سن بالای ۴۰سال، سوابق خانوادگی، جهش‌های ژنتیک و 
مسائل هورمونی از عوامل غیرقابل کنترل هستند، اما در مقابل، 
مواردی نظیر چاقی، کم‌تحرکی، مصرف دخانیات و الکل، رژیم 
غذایی نامناسب و استفاده طولانی‌مدت از هورمون‌درمانی پس 
از یائسگی ازجمله عوامل خطرناکی هستند که با اصلاح سبک 

زندگی می‌توان آنها را مدیریت کرد.

اسفنج آشپزخانه سرطان‌زاست؟ 
»سرطان اسفنج آشپزخانه« به‌ خودی خود عبارتی گمراه‌کننده 
است. این نه یک اظهارنظر علمی، بلکه یک جمله وایرال‌شده 

در فضای مجازی است. اما تا چه حد این عبارت درست است؟
مردم در فضای مجازی در واقع در حال واکنش نشان‌دادن 
به نتایج یک تحقیق هستند که نشان می‌دهد اسفنج‌های 
آشپزخانه می‌توانند حامل باکتری‌ها باشند. براساس نتایج این 
تحقیق که در نشریه مؤسسات بهداشت آمریکا انتشار یافته، 
اسفنج‌های آشپزخانه می‌توانند میزبان میکروب‌ها باشند. این 
نتایج هشدار‌دهنده‌اند، اما به‌طور مستقیم با خطر سرطان مرتبط 
نیستند. این فهم غلط زمانی پیش می‌آید که مردم باکتری را با 
بیماری اشتباه می‌گیرند و سپس این ایده را به سرطان تعمیم 
می‌دهند، اما سرطان توسط باکتری‌های سطوح ایجاد نمی‌شود. 
سرطان به‌دلیل وجود فاکتورهای پیچیده ژنتیک و قرار گرفتن 
طولانی‌مدت در معرض یک‌سری مواد شیمیایی و عفونت‌های 

برخی از ویروس‌ها و عادات اشتباه زندگی ایجاد می‌شود.

پاسخ به سؤالات پزشکی

 w w w . h a m s h a h r i o n l i n e . i r
ارائه خدمات رایگان روان‌شناختی در مراکز سراج

محمدرضا شالبافان، مدیرکل دفتر سامت روانی، اجتماعی و اعتیاد وزارت بهداشت گفت: ارائه خدمات 
روان شناختی در مراکز سراج به‌صورت رایگان است. گروه‌های آسیب پذیر بیشتر کودکان و‌ نوجوانان یا 

خانواده‌های متوفی تحت پوشش خدمات اجتماعی و ‌سلامت روان قرار خواهند گرفت.

چاقی در جوانی خطرناک‌تر از چاقی در میانسالی است
نتایج یک مطالعه در سوئد روی بیش از ۶۰۰ هزار نفر نشان می‌دهد افرادی که بین سنین ‌۱۷تا‌‌۲۹سالگی 
به چاقی مبتلا می‌شوند، در مقایسه با کسانی که تا قبل از ۶۰ سالگی چاق نشده‌اند، حدود ۷۰ درصد بیشتر 
در معرض خطر مرگ زودهنگام قرار دارند.

هشدار کارشناس آرش نهاوندی؛ روزنامه‌نگارکوتاه‌تر  از گزارش

حمله نافرجام به سلامت ایرانیان
3.5میلیون خدمت بهداشتی در جنگ تحمیلی سوم ارائه شده و پوشش واکسیناسیون هم 100درصدی بوده است

3,434,931
تعداد خدمت ثبت شده در کل کشور 

985,297
مورد بازرسی مراکز تهیه و توزیع 

موادغذایی

1,086,027
خدمت دیابت 

2,003,992
خدمت مادر باردار

270,380
مورد بازرسی اماکن عمومی

25,037
تعداد افراد غربال شده نیازمند 

مداخلات روانشناختی

47,621
تعداد سالمندان مراقبت شده

43,100
تعداد مادران باردار مراقبت شده

38,646
آزمایش ازدواج

95,536
غربالگری نوزادان

253,754
تعداد افراد غربالگری شده

49,946
خدمات به مادران باردار

2,944,780
تعداد ویزیت

62,199
مورد نمونه برداری از آب آشامیدنی

2,441,176
خدمت فشارخون

1,577,942
تعداد واکسن‌های تزریق شده

گروه تندرستی |  تصویر عمومی از خدمت‌رسانی 

حوزه سلامت در کشور در طول جنگ، فداکاری گزارش
پرستاران و پزشکان و کادر درمان است اما این 
همه تلاش‌هایی نیست که در نظام سلامت ارائه می‌شود؛ خط مقدم 
سلامت و پیشگیری از بیماری‌ها حوزه بهداشت است که خدماتش 
همپای بخش درمان از نخستین روز جنگ )‌9اسفند( بی‌وقفه ادامه 

داشته. طی این مدت )تا پایان فروردین 1405( به‌گفته علیرضا 
رئیسی، معاون بهداشت وزارت بهداشت نزدیک به ‌۳.۵میلیون 
خدمت بهداشتی در سراسر کشور ثبت شده است. زیرمجموعه 
خدمات ارائه شده هم قابل توجه است؛ از واکسیناسیون کودکان 
و مراقبت مادران باردار گرفته تا کنترل آب آشامیدنی و پیگیری و 
تحویل دارو به بیماران مبتلا به سل و اچ‌آی‌وی مثبت و... حتی با 

وجود حمله به برخی مراکز بهداشتی. به‌گفته رئیسی در طول 
جنگ تحمیلی سوم، 245 مرکز بهداشت در سراسر کشور دچار 
آسیب شد، اما حتی یک مرکز هم تعطیل نشد و خدمات‌رسانی به 
مردم ادامه یافت. واکسیناسیون به‌ویژه در میان مادران باردار هم 
طی این مدت با پوشش ۱۰۰ درصدی انجام شده که نشان‌دهنده 

تعهد و کارآمدی نظام سلامت کشور است.

سلامت روانسلامت عمومیآمار کلی

تغذیه

خدمات آزمایشگاهی


